



Nyírcsaholyi Kisbíró

XI. évfolyam 2. szám

2016. július

Kedves Nyírcsaholyiak, tisztelt Olvasók!

Nagy szeretettel és tisztelettel köszöntök mindenkit a Kisbíró hasábjain idén immár második alkalommal.

Az elmúlt néhány hónapban községünkben és intézményeiben számos eseményen vehettem részt. Az anyák napi ünnepségek meghatározó pillanatai gyerekkoromat idézték: a gyerekek és óvodapedagógusai nagy szeretettel, igyekezettel készültek az édesanyák köszöntésére. Köszönöm, hogy meghívtak ezekre a jeles alkalmakra!

Iskolásaink, óvodásaink számára ismét eltelt egy tanév. Az elköszönő diákoknak, gyerekeknek sikeres továbbtanulást, egészséget, szerencsét, kitartást kívánok a továbbiakban! Pedagógusainknak, gyerekeknek, diákoknak jó pihenést, szép nyarat kívánok!

Itt szeretném megragadni az alkalmat, hogy községünk nevében gratuláljak Nagy Zoltán tanár úrnak kitartó és eredményes munkájához valamint az elért eredményekhez. Aktív, egészséges, hosszú nyugdíjas éveket kívánunk Neki!

Az Idősek Napközi Otthonába szép eseményre kaptam meghívást: Lucsik Péter bácsi és felesége, Anna néni 50. házassági évfordulóját köszönthettük, és Péter bácsi 73. születésnapját is ünnepelhettük. Az Idősek Klubja közössége meghatározó és egyben vidám házasságkötés-megújítással készült és a finom ételek elkészítésével igazán lakodalmi hangulatot biztosított ahhoz, hogy mindenki jól érezze magát. Köszönet érte mindnyájuknak!

A római katolikus egyházközségben 13 gyermek bér-málkozott. Az eseményen Főtisztelendő Palánki Ferenc Püspök Atya személyesen részt vett. A görögkatolikus egyházközségben pedig június végén, a templomünnep alkalmából imádkozhattunk együtt mindnyájan. Ezek az együtt töltött imádságos alkalmak lehetőséget adnak a lelki megújulásra és annak megerősítésére, hogy közösségünk további összetartása, közös irányba haladása érdekében szükségünk van a Jó Isten segítségére is.

Gyerekházunkban színes és tartalmas programokat köszönhetünk az ott dolgozóknak. A fiatal anyukák - kisgyerekeikkel összefogva - sütés-főzést, falfestést és szabadtéri, zenés programokat szerveznek rendszeresen, melyeken több alkalommal részt vehettem. Köszönöm megtisztelő meghívásukat, és egyben gratulálok eredményes munkájukhoz!

Sajnos az elmúlt hónapok szeszélyes, csapadékos időjárása a közmunkaprogramokban megtermelt haszonnövé-

nyeknek sem kedvezett, ezért a víz okozta károk miatt idén kevesebb termésre számíthatunk a vártnál.

Igyekszünk községünk tisztaságát, környezetét megóvni. Erre irányuló tevékenységeink rendszeresek. A tavaszi „Te szedd!” mozgalom keretében polgárőreink, iskolás és óvodás gyerekeink lelkiismeretesen helyálltak a szemégyűjtésben a közfoglalkoztatásban résztvevőkkel együtt. Szintén a közmunkaprogram keretében igyekszünk az árkokat rendbe rakni, a belvív elvezetését megoldani. Ez hosszadalmas munka: lehetőségeinken belül igyekszünk helyrehozni az évek alatt tönkrement árkokat. Kérem mindenki megértő türelmét.

Újabb sikerélménnyel gazdagodhattunk: a tavalyihoz hasonlóan ismét lehetőséget kaptunk arra, hogy a szeptemberben Budapesten megrendezésre kerülő közmunkakiállításon a programjainkban előállított termékekkel részt vegyünk. Köszönjük szépen közmunka-vezetőink és a közfoglalkoztatottak kitartó munkáját!

Július 31-ére meghívást kaptunk testvértelepülésünk, Verbőc-Feketepatak falunapjára, melyre testületünkkel és Bíró Ferenc jegyző úrral készülünk, valamint Bohán Imréné, az Idősek Klubja vezetője felkészítésével fellépnek a klubtagok. Köszönjük maximális hozzáállásukat!

Önkormányzatunk dolgozói és a képviselő-testület - intézményvezetőinkkel összefogva - gőzerőkkel készülnek **Lapcsánkafesztiválunkra**, amelyet idén augusztus 7-én, vasárnap tartunk. Reggel a kisbíró ébreszti a lakosságot. Most is lesz főzőverseny az Ízek utcájában. A hivatalos megnyitó 12:30-kor kezdődik. Előadják műsoraikat a helyi gyerekek. Fellép az Idősek Napközi Otthona, a Kovács Family, a Mulatós Polgárőrök Nyírbéltekről. Kovács Viktória operett műsort ad elő, majd Réka mutatja be folk-rock műsorát. 16:30-tól zenél a **Nelson**, 18:00-tól **Bunyós Pityu** mulattat. Később a tombolán értékes nyeremények találhatnak gazdára. 20:00-tól **Nagy Feró** és a **Beatrice** ad koncertet. A 21:30-tól kezdődő tűzijáték után **Pierre Maddox Dj**-vel bulizhatunk.

Ha jó lapcsánkát akar enni, Nyírcsaholyba kell eljönni. Mindenkit szeretettel várunk!

Minden kedves Olvasónknak tartalmas nyarat, kellemes feltöltődést kívánok!

Magyar Csabáné
polgármester

ÖNKORMÁNYZATI OLDAL

Hírek

INNEN-ONNAN

AKTUALITÁSOK

MÁTÉSZALKÁN MEGÚJUL AZ 500 ÉVES KOSSUTH TÉRI REFORMÁTUS TEMPLOM

Újul az Isten háza, de nem csupán azért, hogy külső megjelenésével méltóbb módon hirdethesse Isten jelenlétét a világban, hanem azért is, hogy az egyház tagjai és az Istent keresők, a vigasztaló és bátorító igékre szomjazó lelkek hívogató hajlékra találjanak benne. Szívesebben megyünk el egy olyan helyre, amely kívülről is rendet és harmóniát sugároz. A megszépülő környezet lelkünk rendbetételére is ösztönöz bennünket. Európa ege fölött viharfelhők tornyosulnak, világunk mint ha a káosz felé rohanna. Ezért még jobban vágyunk a rendre és nemzeti, vallási, kulturális valamint egyéni identitásunk megerősítésére. A világot kívülről megváltoztatni nem lehet, belül kell elkezdni, és mi elkezdjük.

Mátészalka legrégebbi épületét, a Kossuth téri református templomot Csaholyi Ferenc csanádi püspök építtette az 1500-as évek elején. Ezt megelőzően is templom állt ezen a helyen, de az a korábbi századokban elpusztult. Nem kizárt, hogy a még korábbi templom vagy a hozzá tartozó egyéb szakrális épület alapjait találták meg a régészek a tavaszi templomkerti ásások során. Ez a templom is átélte az elmúlt fél évezred sok viharát. Egyszer tűzvészben súlyosan megsérült. Akkor őseink önerőből építették újjá. A templom mai formáját 1796-ban nyerte el, amikor a hajó északi oldalát északi irányban mintegy másfél méterrel

megszélesítették, és a templomhajó méretét a kétszeresére növelték. Az oldalsó épület, a cinterem vagy klasszikus nevén portikusz a 19. században lett hozzáépítve a templomhoz, és leginkább a halottak felravatalozására szolgált temetések alkalmával.

Napjainkra a templom külső és belső állaga sokat romlott, és felújításra szorul. A legutóbbi és legjelentősebb felújítás, amely a torony héjazatának cseréjét is magába foglalta, 1890-ben, vagyis 126 évvel ezelőtt történt. A mostani felújítás ezért egyháztörténelmi jelentőségű. Az elmúlt év végén hazai forrásból kapott gyülekezetünk támogatást, amiből a teljes templomkülső megújulhat. A munkálatok során elkészül a torony és hajó új lemezborítása, a javíthatatlan nyílászárók cseréje, illetve a külső homlokzat is megújul. Jövőre szeretnénk a templombelsőt is rendbe tenni, ha sikerül megteremteni hozzá az anyagi feltételeket.

Az idén már második alkalommal szerveztünk jótékonyági koncertet is, amelyen a résztvevők igényes zene hallgatása közben, jókedvűen jótékonykodhattak. A világhírű előadóművész, St. Martin áprilisban volt gyülekezetünk vendége, és a templomi koncert alkalmával közel 400 embert kápráztatott el művészetével. Július 22-én a Bereczky Jazz Band feledhetetlen zenei élményben részesítette a népes hallgatóságot a Kossuth téri parókia kertjében. A belépő- és támogatójegyek megvásárlásával a református templom felújítását segítették a résztvevők. A romantikus nyári este hangulatát a festői

szépségű környezet hatása még emelkedettebbé tette.

Templomi istentiszteleteinket a munkálatok ideje alatt is rendszeresen megtartjuk, vasárnaponként 10 órai kezdettel. Alkalmainkra mindenkit szeretettel várunk!

Becsei Miklós
lelkipásztor

Oviból-oviról

Kedves Olvasók!

Óvodánk-hagyományosan- augusztus hónap kivételével nyitva van a nyár folyamán. Tájékoztatásul néhány fontos információt megosztok Önökkel. Az új szociális törvény értelmében a rászoruló gyermekek, így az óvodások is, szociális étkezésben részesülhetnek. Az igényeket felmértük. Az ebéd elhordására nincs lehetőség, tehát ha a szülő kérte az ebédet, ő felel gyermekének biztonságos közlekedéséért és felügyeletéért ebédidőben. Az iskolások már önállóak, az ovisok még nem, ezt vegye mindenki figyelembe! Kérek minden szülőt, hogy óvodás gyermekének kíséretét felelős személy lássa el a balesetek és az egyéb problémák elkerülése végett. A Lapcsánka fesztiválon, mint azt a plakáton is láthatta mindenki, az óvodások is fellépnek egy táncos produkcióval. Számítunk azokra a gyermekekre, akik ebben szívesen részt vennének. Nekik külön ajándékkal készülünk az ingyenes belépők mellett. A próbák időpontjáról értesítünk mindenkit. A 2016/2017-es nevelési évet változásokkal indítjuk. Szakszon Imréné (Kati óvo néni)-megérdemelt felmentési idejét letöltve-nyugdíjba vonult, így személyére szeptemberben már nem számíthatunk. **(Folytatás a 4. oldalon.)**

Aktuális

Intézményeink

Élet az iskolában

Nagy utat tettünk meg a tanév kezdete óta. A 2015/2016-os tanévben is elvégeztük mindazokat a feladatokat, melyeket Munkatervünkben célul határoztunk meg. Voltak ragyogó sikereink, esetenként kudarcaink, de összecszegezve elmondhatom, most is nehéz, ám dolgoz, eredményes évet zártunk. Ezt bizonyítják a tanulók érdemjegyei, a versenyeken elért kimagasló eredmények valamint a sok műsoros rendezvényünk színvonala és az értük kapott méltó elismerések.

Nyolcadikosaink mindannyian felvételt nyertek és beiratkozhattak középiskolákba. A 19 tanuló közül 5 gimnáziumban, 7 érettségit adó szakközépiskolában, 7 pedig szakiskolában kezdheti meg szeptemberben tanulmányait. A következő tanévre - áprilisban - 22 leendő első osztályost írtak be a szülők iskolánkba.

Tanulóink a mindennapi tanuláson kívül egyéni- és csoportversenyeken vettek részt, és kimagasló eredményekkel öregbítették iskolánk hírnevét.

Az egyéni tanulmányi versenyek helyezettjei

Iskolánkban megrendezett Mesemondó verseny:

1.osztály: Szalai Kristóf bronz min., Budai Árpád bronz min.

2. osztály: Kondor Tamara arany min., Bagoly Mihály ezüst min., Tóth Levente bronz min.,

3. osztály: Herman Dávid arany min., Molnár Anikó arany min.,

Makkai Péter ezüst min., Kiss Gábor Mátyás bronz min.,

Papp Kíra bronz min.,

4. osztály: Fagyas Barbara ezüst min., Putirka Petra ezüst min.,

Andráska Panna bronz min.,

Hornyák Boglárka bronz min., Tóth Bence bronz min.,

Iskolánkban meghirdetett Karácsonyi vers- és prózaíróverseny: I. Andráska Petra 8.o. II. Hegedűs Vivien 6.o.

III. Csicsák Marcell és Papp Tamara 7.o.

Iskolánkban meghirdetett Gyermeknap vers- és prózaíróverseny: I. Soltész Gréta és Soltész Kitti 7.o., Fedecsku Márton 5.o.,

II. Csicsák Marcell 7.o.

A Mátészalkai Vörösmarty-kör által meghirdetett szavalóverseny: I. Fedecsku Noémi 8.o., II. Fagyas Fanni 8.o.

A megyei Kazinczy Szépen olvasó verseny: III. Kondor Alex 5.o.

Csapatversenyek helyezettjei

A K&H Bank „Vigyázz! Kész! Pénz!” elnevezésű pénzügyi vetélkedőjén intézményünk két csapata 128 induló közül bejutott a debreceni területi középöntő 5 csapatába.

Itt a 3. évfolyamosok 5., a 4.-esek pedig 3. helyezést értek el.

3. osztályosok: Gergely Milán, Lakatos István József, Makai Péter, Molnár Anikó, Varjasi Nándor.

4. osztályosok: Andráska Panna, Fagyas Barbara, Hornyák Boglárka, Szabó Richárd, Tóth Bence.

TITOK Oktatásszervező BT Angol Nyelvi Levelezőverseny: II. helyezés: Makai Balázs, Fedecsku Márton, Tóth Máté 5.o.

I. helyezés: Kerek Balázs, Soltész Gréta, Soltész Kitti 7. o.

I. helyezés: Andráska Petra, Fagyas Fanni, Fedecsku Noémi, Istók István 8.o.

Jóкаи Hét Kocsord Focikupa: III. korcsoport 3. hely: Páskuly Márk, Marinka

Imre, Kovács Géza, Szalai József IV. korcsoport 3. hely: Páskuly Richárd, Balogh Róbert, Csicsák Marcell, Lakatos Norbert A mezőny legjobb játékosa Páskuly Márk lett.

Területi Katasztrófavédelmi verseny – Mátészalka IV. hely: Fagyas Fanni, Fedecsku Noémi, Istók István, Kiss Virág 8. o.

A közlekedési szakkörünk eredményei

Négy megye közlekedési versenye: II. helyezett: Sipeki Boglárka 5. o.

III. helyezett: Fedecsku Márton 5. o.

II. helyezett: Pálincsár Lilla 7. o.

IV. helyezett: Cseh Attila 7. o.

II. helyezett: Fagyas Fanni 8. o.

III. helyezett: Istók István 8. o.

2016. április Nyírcsaholy, Kerékpáros Iskola Kupa

Területi Döntő: I. helyezett: Pálincsár Lilla 7. o.

II. helyezett: Sipeki Boglárka 5.o.

I. helyezett: Istók István 8. o.

Nyíregyháza Kerékpáros Iskola Kupa Megyei Döntő: I. helyezett: Pálincsár Lilla 7.o.

I. helyezett: Istók István 8. o.

Miskolc Kerékpáros Iskola Kupa Országos Döntő: V. helyezett: Pálincsár Lilla 7. o.

IV. helyezett: Istók István 8. o.

Csapat III. helyezés

KRESZ 8 PRÓBA Megyei Döntő Nyíregyháza: *Alsó tagozat:* I. helyezés

Balogh Norbert, Gergely Milán, Lakatos István József, Molnár Anikó, Parag Péter, Varjasi Nándor 3. o.

Hornyák Boglárka, Szabó Richárd 4. o.

Felső tagozat: I. helyezés

Sipeki Boglárka, Parag László 5. o.

Cseh Attila, Csicsák Marcell, Pálincsár Lilla 7. o.

Fagyas Fanni, Fedecsku Noémi, Istók István 8. o.

KRESZ 8 PRÓBA Országos Döntő Budapest: *Alsó tagozat:* VIII. helyezés

Felső tagozat: IV. helyezés

Roma Közlekedésbiztonsági és Bűnmegelőzési Megyei Verseny Máriapócs: *Alsó tagozat:* Bagoly Mihály, Balogh Szabaszián, Botos János 2. o.

Felső tagozat: Orgován Ferenc 5. o., Marinka Imre, Páskuly Márk 6. o.

III. helyezett: Marinka Imre 6. o.

II. helyezett: Páskuly Márk 6. o.

„KI A MESTER KÉT KERÉKEN?” Országos Döntő Szeged: I. helyezett: Sipeki Boglárka 5. o.

I. helyezett: Fedecsku Márton 5. o.

Csapat I. helyezett

Ők részt vehetnek a szeptemberben Szlovákiában megrendezendő nemzetközi versenyen.

Kiemelkedő tanulmányi eredmények 45 tanuló 118 tantárgyi dicséretet kapott.

Mindenből 5-ös tanulók: 2. osztályban: Kondor Tamara, Tóth Levente

3. osztályban: Gergely Milán, Herman Dávid, Makai Péter, Molnár Anikó, Lakatos István József, Parag Péter, Varjasi Nándor

4. osztályban: Andráska Panna, Fagyas Barbara, Herczeg Péter, Hornyák Boglárka, Putirka Petra, Szabó Richárd, Tóth Bence

5. osztályban: Fedecsku Márton, Sipeki Boglárka, Tóth Máté

7. osztályban: Kerek Balázs

8. osztályban: Andráska Petra, Fagyas Fanni, Fedecsku Noémi, Istók István

Az osztály kiváló tanulója kitüntető címet 18 tanuló kapta: Tóth Levente, Gergely Milán, Herman Dávid, Makai Péter, Molnár Anikó, Andráska Panna, Fagyas Barbara,

Intézményeink-Egyházaink- Önkormányzat

Innen-onnan

Friss és aktuális

Herczeg Péter, Hornyák Boglárka, Putirka Petra, Szabó Richárd, Tóth Bence, Fedecsku Márton, Tóth Máté, Andráska Petra, Fagyas Fanni, Fedecsku Noémi, Istók István
Az iskola kiváló tanulója kitüntető címet e tanévben Fagyas Fanni, Fedecsku Noémi és Istók István 8. osztályos tanulók kapták.

Iskolánkban hagyomány a közlekedési versenyeken nyújtott kimagasló teljesítményért 8. osztályos tanulót könyvtalomban részesíteni. Ebben a tanévben ezt a kitüntetést Fagyas Fanni, Fedecsku Noémi és Istók István érdemelte ki.

Köszönet illeti ezért a sok szép sikerért a tanítókat és tanárokat, akik folyamatosan igényes, lelkiismeretes munkával készítettek fel tanulóinkat. Köszönet illeti a tanulókat, akik a rendszeres tanulás mellett kitartóan készültek a megmérettetésekre. Végül köszönet illeti mindazokat, akik valamilyen más módon segítettek, ezáltal hozzájárultak sikereinkhez.

A nyári szünet további napjaira tanulóinknak kellemes pihenést és feltöltődést kívánok!

Szatlóczkyné Alexa Edina
intézményvezető

Oviból-oviról (Folytatás a 2. oldalról.) Ezúton is szeretném neki megköszönni 40 éves munkáját, hűségét a szakmához, és azt, hogy generációkat nevelt fel Nyírcsaholy számára. A nyírmeggyesi óvá néz, novemberre várja a kisbabáját, így szeptembertől már ő sem dolgozik. Nagyon nehéz helyzet előtt állunk, de a megoldásokat keressük. Várunk olyan óvodapedagógus - diplomával rendelkezőket, akik szeretnének a mi csapatunkban dolgozni. A pályázati kiírás még nem jelent meg, meg kell várnunk a törvényes rendelkezések időpontjait.)

Kedves Olvasók! A mindennapok gyorsan rohannak. Eltelt egy nevelési év, és kis pihenő után jön a következő. Hiszem, hogy a mi óvodánk biztosítja mindazt, amire egy óvodáskorú gyermeknek szüksége van. Szeretettel várjuk őket.

Bartkuné Angyal Ibolya
óvodavezető

Tisztelt Olvasók!

Szeretettel köszöntöm mindannyiukat. Ahogyan azt már megszokták, a helyi értékekre épülő programjainkról, kulturális sokszínűségünket bemutatva tájékoztatom Önöket. Május hónapban is bővelkedtünk eseményekben. Szabolcs-Szatmár-Bereg megye volt a magyarországi dísz-

vendége a VI. Magyar Világtalálkozóknak, s ebből az alkalomból Határtalan összefogás a magyar vidékért címmel május 14-én, szombaton egész napos eseménysorozatra került sor a megye három településén: Nagygyéccen, Csengerben és Aranyosapátiban. A Nyírcsaholyi Idősek Klubjában működő Bárdos Lajos Nyugdíjas Énekkar abban a megtiszteltetésben részesült, hogy fellépésével hozzájárulhatott az igen színvonalas rendezvény sikerességéhez Magyar dallamok című összeállításával.

A Mátészalkai Szakképzési Centrum Gépészeti Szakközépiskolája és Kollégiuma pedagógusaiból álló csoportja látogatott el hozzánk május 18-án, a kihívás napján. Feledhetetlen, szép délutánt töltöttünk együtt. Szemán Jánosné 90. születésnapján köszöntöttük. A születésnapok és névnapok megtartása keretében két kiemelten fontos, meghatározó eseményt emelnék ki: Kicsák Mihályt és feleségét, Kicsák Mihálynét 40. házassági évfordulójukon köszöntöttük. Lucsik Péter és felesége, Lucsik Péterné, Anna néni aranylakodalmát, valamint Péter bácsi 73. születésnapját ünnepeltük. Isten éltesse Őket számos boldog éven át!

Kívánok minden kedves Olvasónak jó egészséget és további szép, tartalmas nyarat!

Bohán Imréné
intézményvezető



Átadták a Szabolcs Takaréknak megújult nyírcsaholyi fiókját

A jelenlévők Magyar Csabáné, Nyírcsaholy község polgármesterének köszöntője valamint Bede József, a Szabolcs Takarékszövetkezet elnök-igazgatójának ünnepi beszédét követően a Takarékszövetkezet folyamatos megújulásának jelentős bizonyítékát „vették birtokukba”. A technikai, fizikai felújításon valamint az akadálymentesítésen túl a szolgáltatás színvonalát emeli a jövőben a készpénzkiadó automata (ATM) valamint az ügyféltanácsadói iroda létesítése is. Utóbbival a megszokott, személyre szabott szolgáltatásokon túl lakástakarékossági, befektetési, biztosítási termékek értékesítésére továbbá értékpapírműveletekre is lehetőség nyílik a megye hitelintézetének választott Takaréknak meglévő és leendő ügyfelei számára.

TÖBB MINT BANK

Felelős kiadó:	Magyar Csabáné
Főszerkesztő:	Varjasi-Veréb Adrienn
Szerkesztők:	Szatlóczkyné Alexa Edina Bartkuné Angyal Ibolya
Lektorálta:	Fórizs Istvánné